江苏城乡建设职业学院

联动殷村职教园友好校 探索大中小学思政课一体化共建

毛翠娥 图文报道

本报讯 近日 ,江苏城乡建 设职业学院 马克思主义 青年 说 主题沙龙暨殷村职教园大中 小思政课一体化建设实践观摩 活动在城建学院殷村校区成功

活动分专家报告、青言青 语、青春对话、青春寄语四个篇 章。南京工业职业技术大学马 克思主义学院书记王亚峰以 明 理定向 职教担当 中国式现 代化新征程上的青年责任 为主 题为现场师生带来一场精彩的 理论宣讲。他从理论的高度、实 践的可行性阐释了要明的 理 是马克思主义为什么行的道理, 并寄语广大青年学生坚定不移 听党话 跟党走 要立志做有理 想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新 时代好青年,让青春在全面建设 社会主义现代化国家的火热实 践中绽放绚丽之花。

在2023年 师生同上思政 课 实践活动中获奖的城建学子 代表们 在 青言青语 环节结合 自身所学所思所悟,分别以《青 年的楷模 学习的榜样》《成都大 碳中和时代的绿色盛 会》《守正 创新》《从<逃出大英 历史博物馆>中感悟文化自信》



为题,现场开展了主题演讲,讲 述一段段动人的故事 探讨新时 代青年践行使命担当的途径 呼 吁青年争做堪当民族复兴大人 的时代新人。思政教师汪凤兰、 青年辅导员王楚楚分别讲述了 瞿秋白的信仰故事和身边大国 工匠的励志故事。

校党委书记黄志良向在场 的大中小学生们送上青春寄 语。他号召同学们要立足当下、 努力学习 展望未来、勇于担当, 努力践行 请党放心、强国有我

现场师生表示 ,这堂沉浸式 的大思政课极具感染力 将中华 民族伟大复兴的中国梦照进了 课堂、照进了现实,也让不同年 龄阶段的同学共同感受到了新

时代的呼唤与青春使命的责任 担当.

据悉 本次活动是江苏城乡 建设职业学院尝试联动殷村职 教园内不同学段思政教师学习 交流、积极推动常州市大中小学 思政课一体化合作共建的主动 作为与全力探索。学校将以此 次活动为契机 建设园区思政课 教研共同体 吸纳各学校思政课 骨干教师共同参与 定期举办教 育教学交流和集体备课活动 推 动建立区域内思政课教师联动 机制 结合常州本土红色资源等 共同研制优秀教案、课件和案例 等各类优质教学资源 产出一批 高质量教研成果 助力常州市大 中小思政课一体化建设出特色、 创品牌。

一二三等奖均有斩获 获奖赋分位居江苏高职校首位

大学生科技创新奥赛 ,常机电实现新突破

■毛翠娥 陈翼

本报讯 近日 第十八届 挑 战杯 全国大学生课外学术科技 作品竞赛落下帷幕。经过激烈 角逐 常州机电职业技术学院参 赛队伍荣获一等奖1项、二等奖 1项、三等奖1项 实现了在该项 赛事中的新突破。

本届 挑战杯 竞赛由共青 团中央、中国科协、教育部、中国 社会科学院、全国学联、贵州省 政府共同主办,共吸引全国 2000多所高校、40余万件作 品、250多万名学生参赛。

其中,常机电的《电机装配 智能制造生产线的数字化技术 研究》项目荣获 揭榜挂帅 专项 赛全国一等奖《青年大学生志 愿活动赋能革命老区乡村教育 基于安徽省金寨县革 命老区留守儿童教育的实践调 研》《格桑花开 为西部青少年筑 基于西部少数民族地区 中小学学生职业启蒙教育现状 及解决方案的调研》项目分别获 红色专项赛全国二、三等奖。根

据高职发展智库对本届 挑战 杯 获奖赋分统计 常机电位列 全国高职院校第18位,江苏高

职院校第1位。 挑战杯 大学生课外学术 科技作品竞赛被誉为当代大学 生科技创新的 奥林匹克 盛 会。此次比赛是常机电近年来 参赛规模最大、获奖数量最多的 一届比赛。学校将继续着眼大 学生创新精神和实践能力培养, 创新实践育人机制 加强系统谋 划引领更多的青年学子迎接挑 战、奋发求知、创造精彩人生。

常幼师教师全省微课教学赛获奖

■毛翠娥 马辉

本报讯 2023年江苏省高校 微课教学比赛结果近日发布 常州 幼儿师范高等专科学校商莉莉老 师的微课作品《绘本音乐<艾玛之 歌>儿歌弹唱》获全日制组二等奖。

江苏省高校微课教学比赛 分为微课、微课程和智慧教学实 录微课三种类型。本次比赛中, 全省共148所院校推荐了参赛 作品,评审出全日制组一等奖作 品 126 项 ,二等奖作品 258 项 , 三等奖作品412项。

《绘本音乐<艾玛之歌>儿歌 弹唱》微课以绘本音乐故事为主 线 富有趣味性和游戏性 贴合 学前教育专业特点 .借助幼儿园

奥尔夫音乐教学法和生活经验

解决学习中的问题 通过听 辩. 弹、唱等形式引导学生积极主动 地体验实践 增强音乐素养和表 现力。教学设计渗透立德树人 的教育理念 培养学生乐观自信 的优秀品质。

校方表示,以赛促教,以赛 促建 ,未来 ,学校将进一步推进 信息技术与教学深度融合 全面 提升微课教学专业化水平

比亚迪集团加盟常工业新能源汽车营销大赛

赛教融合、产学联动 校企 双元制 育人再升级

■毛翠娥 杨曌 张冠兰 图文报道

本报讯 11月1日 ,常州工 业职业技术学院举办第11届 建军杯 新能源汽车营销大赛 总决赛。经过激烈角逐,该校 2022级市场营销专业郝蒙等4 名学生从上百位选手中脱颖而 出、荣获一等奖。

据了解,本次大赛参照 2024年江苏省职业院校技能 大赛中新能源汽车营销模块的 相关规程 全面考查参赛选手 的营销策划、在线说车和展厅 销售技能。值得一提的是,今 年比赛依托比亚迪产业学院, 以真实项目、真实环境为背景, 将企业岗位标准融入竞赛要 求,旨在提升学生的职业素养 和专业技能。同时,邀请比亚 迪企业高管、人力资源部负责 人担任评委 ,让优秀人才提前 进入企业引才视野,为学生打 开未来职场的诵道。

比亚迪直营事业部常州片 区人力资源部经理曹凯表示。 大赛充分展示了学生的职业素 养、技能水平和创新能力,为企 业储备人才库打下了基础。

颁奖式上,常州工业职业 技术学院数字商务学院团委 新能 第一团支部、双师型 教师培养培训基地、教师企业 实践流动站相继揭牌成立。

据悉,常州工业职业技术 学院自今年6月成立比亚迪产 业学院以来,校企双方合作开 展比亚迪门店现场教学,共同 举行校园专场招聘会,首批学 生已入职比亚迪常州片区。同 时《比亚油宋的数字化整合营 销》获得江苏省职业院校教学 大赛一等奖,产业学院建设取 得扎实成果。

数字商务学院党总支副书 记马军透露 未来 校企双方将 进一步完善比亚迪产业学院运 行机制 ,以及新能源汽车 岗 证 融通的人才培养 体系。我们鼓励优秀学生入 职比亚迪后回校参与教学团 队、担任新生帮带 师傅、担 任比亚迪培训营 助教 产业学院优秀学员的带动示 范 促进学院 滚动式 可持续 发展 打造新能源汽车 制造+ 服务 产业链人才培养新生 态。



在常高校图书馆馆员 技能大比拼

■毛翠娥 张理

本报讯 11月3日,万方 杯 常州高校图书馆读者服务 技能大赛在常州工程职业技术 学院举行。共有来自全市10所

馆员取得了优异成绩,一

高校的30名选手参加了比赛。 本次比赛项目是图书排 常工程图书馆选派的3名

-等奖 ,两人获二等奖 ,充分展 示了馆员们扎实的业务水平和 奋勇争先的精神面貌。

本次大赛以赛促学、以赛 促交流 ,不仅为常州市高校图 书馆员的业务技能提供了锻 炼和展示的平台,同时也加强 了各高校图书馆的交流与合 作,创新了高校图书馆学习交 流的形式和内容,有效助推高 校图书馆事业高质量发展